

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS
EN LA CAPITAL, EN MES. 4'50
FUERA, TRIMESTRE. 9
EXTRANJERO, TRIMESTRE.

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS. PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII—NÚM. 17.661—SÁBADO 4 DE ENERO 1919

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

COSAS DE LA ALCALDIA

LA ORDENACIÓN DE PAGOS

Posesionado de la Alcaldía el señor Cuber, una de sus primeras decisiones ha sido demostrar que no pretende valerse del arma poderosísima que en otras manos ha podido ser la ordenación de pagos, y como garantía de equidad y justicia, ha nombrado una comisión de concejales en cargada de proponer las ordenaciones.

No es original del señor Cuber esta teatral postura que ya otros adoptaron con igual deseo de demostrar imparcialidad. Ni antes perduró el propósito ni creemos que ahora tenga la necesaria eficacia.

Distribuir la responsabilidad en actos que, si fueran honradamente realizados—y para ello no hace falta gran esfuerzo,—merecerían el general aplauso, más parece hábil medio de eludir la censura que sano propósito de cumplir la ley.

Pueden los acreedores del Ayuntamiento estar más confiados en el cobro de sus créditos por que en vez de ordenar el pago el señor Alcalde, propongan la ordenación tres ó más concejales? No vemos la razón de ello.

De igual ó parecido fuste político son todos, de igual elección popular provienen, á los mismos acuerdos de partido acomodan sus actos, las mismas influencias personales pueden coaccionarles. . . Y si libremente les eligió el Alcalde para ser sus asesores, sin especial designación de los interesados en cobrar, podrán tener estos concejales la confianza de quien les delegó sus funciones, pero no la de los que esperan inútilmente hacer efectivas sus facturas.

Quiere el Alcalde proceder legalmente y sobran las comisiones. Todo otro procedimiento justificativo de posteriores hechos, trae á la memoria aquello de que "la excusa no pedida, acusación manifiesta". Y pudiéramos añadir la sentencia popular que dice: "De buenos propósitos está empedrado el infierno".

No queremos dejarnos engañar por estas apariencias del cántaro nuevo que promete refrescar el agua, y vamos, por nuestra parte, á refrescar la memoria del señor Alcalde, bien conocedor de las leyes, para que recuerde de éstas lo necesario á la mejor realización del fin que dice proponerse.

La vigente ley municipal, que en el apartado 7.º del artículo 114 concede al Alcalde el ejercicio de todas las funciones propias de ordenador y jefe de la inversión de fondos municipales, le ratifica en sus atribuciones de "ordenador de pagos" al comenzar el artículo 156 y otorga la intervención de estas ordenes al contador, empleado técnico que ha de tener su título profesional, sujeto á un reglamento y á cubierto de posibles asechanzas alcaidescas, pues no puede ser separado de su cargo si no es por el Ayuntamiento, medianamente causa grave y previo expediente, quedándole el recurso de alzarse contra el acuerdo.

Es, pues, cargo de responsabilidad del contador que fiscaliza la ordenación. A él corresponde, con pleno conocimiento de causa, asesorar á la Alcaldía.

Vemos cuán fácilmente puede el Alcalde ordenar los pagos sin que nadie tache de parcialidad ni favoritismo sus designaciones.

Con arreglo al artículo 153 de la ley, "La distribución ó inversión de los fondos se acordará mensualmente por el Ayuntamiento con sujeción á los presupuestos".

Basta cumplir este precepto para que, no una comisión, sino el Ayuntamiento en pleno, fije la cantidad á repartir.

¿Qué es lo que primero se ha de pagar? Lo dice terminantemente el real decreto de 27 de agosto de 1903, donde se declaran gastos de pago inmediato é inexcusable, en la época del respectivo vencimiento, los del personal de todas las oficinas y dependencias municipales.

De que esta disposición no se cum

ple hay millares de pruebas en las colecciones de los periódicos, que constantemente publicamos amargas quejas del personal, por no cobrar á su debido tiempo los haberes. Cuando no unos, otros, siempre hay quien se queda sin recibir su sueldo en la época reglamentaria.

Con el cumplimiento de esta obligación, firmando sin demora las nóminas, ya está el Alcalde descargado de una buena parte de su trabajo de repartir los fondos.

¿En cuál orden se han de hacer los demás pagos? Hay un decreto de 23 de diciembre de 1902, que divide los gastos en obligatorios y voluntarios, marcando el orden de prelación de los mismos. He aquí una norma que alivia al Alcalde de su tarea.

Como defensa justa contra la influencia personal ó de partido que le coaccione y obligue á alterar el orden de pagos, puede acogerse al real decreto de 19 de febrero de 1901, que establece responsabilidades para los ordenadores de pagos, concejales, interventor y depositario municipales que dejen de cumplir con exactitud las obligaciones pactadas. Esta responsabilidad personal le escuda contra toda influencia que intente apartarle de su deber.

Por el artículo 166 de la ley municipal se obliga á los ayuntamientos á publicar, al principio de cada trimestre, un estado de la recaudación é inversión de sus fondos durante el trimestre anterior. Cumplido este requisito—que creemos no lo cumple casi ningún ayuntamiento—y dando la mayor publicidad á estos estados—en Valencia hay muchos periódicos para ello—el pueblo tendría exacta noticia de si el ordenador de pagos ha cumplido bien su obligación.

Aun quedan preceptos abundantes,—que no citamos para no hacer pesado este artículo con la balumba de citas legales,—en los cuales queda claramente marcado el camino á seguir para que el ordenador de pagos firme sus ordenes sin grandes quebraduras de orden.

Si los empleados municipales, obligados á conocer estos preceptos, asesoran honradamente y proponen lo que de justicia corresponde, el trabajo del Alcalde queda reducido á oír y firmar, estando alerta para corregir con mano fuerte todo posible engaño del que no se haga merecedor de confianza.

Huelga, por lo tanto, esa comisión de ordenación de pagos, en la cual ve el más lúcido una declaración de las responsabilidades de la Alcaldía, y que no deja muy bien parada la figura del contador, que es quien viene obligado á estos menesteres. ¡O huelga el contador si no se ha de hacer caso de sus asertos!

Siendo verdad—asi queremos creerlo—que el señor Cuber se propone no torcer á favor de nadie el orden de los pagos, y que solo va á atender al acertado empleo de los fondos municipales, déjese de comisiones y de "excusas no pedidas", acepte la responsabilidad de sus actos y, tome para sí la gloria de ser un modelo en la administración del dinero de la ciudad.

Por que toda otra postura, que espectadores fáciles puedan encontrar gallarda, los escarmentados y avisados por otras promesas parecidas, incredulos y recelosos, la juzgarán ardid de prestidigitador, que se obtiene en hacer ver al público la limpieza de las manos limpias, subidas "as mangas de la chaqueta, por más llamar la atención, mientras entre bastidores se realiza el escamoteo.

Y es o no es *maliciar* á nadie, sino ofrecer al Alcalde la expresión de nuestro leal entender, por si lo considera digno de ser tenido en cuenta.

A la postre, más vale prevenir que censurar.

Y ahora, digamos como en las comunicaciones oficiales.

"Viceencia, no obstante, acordará lo que estime más conveniente".

POR LA AUTONOMIA

Conferencia de DON JUAN JOSÉ PARDO en la Diputación Provincial.—Nuestro comentario

Ayer se reanudaron las conferencias en la Diputación, ocupando la tribuna el exdiputado á Cortes don Juan José Pardo, quien disertó acerca de "Regionalismo y Nacionalismo".

Después de un extenso preámbulo dijo que en los actuales momentos constituye el regionalismo la nota culminante de la política española, y que se habla de regionalismo, de soberanía, de autonomía y de nacionalismo, como si todas estas frases quisieran expresar igual concepto, siendo así que son completamente diferentes.

Y añadió: "Importa muchísimo saber á qué atenerse en cuanto al problema, porque no se da el caso de que, propendiendo al robustecimiento de la patria española, en medio de la confusión, hagamos precisamente obra negativa y contraria al interés público. Los momentos actuales son de gran similitud. Somos españoles y por añadidura valencianos, y ya que no fueron la cautela y la reflexión nuestras características, sino las veleidades y apasionamiento, es preciso que procedamos con serenidad, porque la realidad castiga todas las rebeldías del juicio, cuando éste no se ajusta exactamente á aquella."

Continuó diciendo el señor Pardo que vicios, corruptelas, dejaciones, abusos, inmundicia que se entroniza, derecho y justicia convertidos en mitos, son harro motivos para que surja la mayor protesta y se pretenda buscar la panacea para todos estos males, brindándonos la Liga de Barcelona, por todo remedio, un singular regionalismo.

Añadió que el regionalismo no es una idea abstracta, sino algo real sentido por todos, agregando que tiene la región fisonomía propia, rasgos característicos de lengua y costumbres.

Aprobó que la región quiera reivindicar su primitiva personalidad, y vi-tuperó el que se hablara de nacionalismo y de soberanía, pues este regionalismo se levanta contra el sofisma del que no se haga merecedor de confianza.

Dijo que aunque la ciencia dice que no hay razas puras en toda España, únicamente el fondo racial celtibero, así es que la etnografía, habla en pro de la nacionalidad española.

"En cuanto al lenguaje, á pesar de que todos tienden á diversificarse, ha prevalecido y se ha impuesto el castellano, aunque haya degenerado, como todas las lenguas, en dialectos, por la urdimbre de la vida, lengua castellana de la que debemos enorgullecernos, lengua castellana que se habla en América por millones de hombres.

También, pues, el habla afirma la nacionalidad única.

Y en cuanto á la expresión geográfica, bien se os alcanzará que difícilmente puede estar una nación mejor encuadrada."

Habló á continuación de los principios de la nacionalidad española cuando sonó el primer toque del clarín asturiano y se agruparon contra los mahometanos todos los españoles. Agregó que también españoles fueron los que vencieron en Granada, como los que iban á América y los que pelearon por la Independencia Nacional.

Por tanto, dijo, España tiene también una historia única, propia.

Dijo que no ocurre lo mismo con las pretendidas nacionalidades, las regiones, pues sus historias se entrelazan y no hubieran sido nada sin el esfuerzo común. De otra suerte fueran prolongación de África ó de Francia.

Afirmó que las nacionalidades no se improvisan, y citó el resurgimiento de los que estuvieron ahorrados en el centro de Europa, negando que este caso pueda aplicarse á España, donde no existen más que regiones con personalidad propia, pero siempre tienen que desenvolverse dentro de la unidad española. "O con la madre patria ó á ser feudos del extranjero. Este es el dilema, y nadie que no sea un vesánico ó un suicida, dudará de ello, seguramente. Es cien veces preferible la estrechez con decoro que la holgura con deshonor."

Agregó que las nacionalidades no pueden prevalecer entre nosotros, por que se rompería la integridad de la patria.

Creyo que las regiones tienen dere-

cho á que se les haga justicia, á ser autónomas, pero la "Liga Regionalista" de Cataluña no se limita á esto, sino que pide más facultades que las que tenían los Principes alemanes, más que lo que tiene Suiza, y más que lo que se exponía en nuestro ensayo federativo del 73.

No dudó de la sinceridad de la Liga, pero se equivocó suicidamente, pues no pueden coexistir en un pueblo dos soberanías, como no es posible que dos cuerpos ocupen un mismo espacio y el ser y el no ser al propio tiempo, porque de ser aquella dualidad una soberanía, tendría que someterse á la otra.

Si se verificase esta artificial creación de nacionalidades, entreveía el orador la relajación del afecto de los españoles todos, único vínculo insustituible, viniendo entonces á nacer un germin de discordia. Y aun en el régimen autonómico, si se reserva á la región solamente la obra halagadora, los bellos monumentos, las útiles carreteras, etc., y se deja al Estado únicamente la parte ingrata, el regateo continuo, día vendría en que el ciudadano apostrofaría á España con un insulto ó con un improperio.

"Así, pues, hablar de nacionalismo entre nosotros es un delito de lesa patria"

Añadió que el regionalismo se impone, pero con el único fin de combatir el centralismo, la burocracia, el caciquismo.

Agregó que precisa ser circunspectos en la demanda del regionalismo, porque es éste un momento de transición difícil, y sólo cuando cesa la lucha de ideas y teorías es cuando es posible el progreso, nunca cuando se rompe la autonomía. Habla de individualismo y colectivismo, y afirma que la región no puede resurgir con todos los atributos que tuvo un tiempo, en su plenitud, porque la necesidad, la acción del tiempo ha inmutado las cosas que pasaron, y que el pasado, aún embellecido por los poetas, no es evidenciado enteramente, ya que en él, si bien se exagera, existe un triste cuadro de lacrias, y hay siervos y señores, nobles y vasallos, desigualdades y privilegios, mientras que en el presente todos son ciudadanos libres y la vida es más justa.

Dijo que el regionalismo nacionalista es una regresión, no un progreso.

"Debe pensarse—dijo—en una región autonómica, como el individuo, sin confundir la autonomía con la soberanía.

Soberano era el Estado-ciudad antiguo y autónomos los vencillos; soberano es el Estado moderno y autónomas las colonias. Autonomía es la dependencia condicionada.

"La teoría del pacto aplicada á la región es absurda. El hombre soberano abrida parte de su soberanía y constituye la familia, la región, la nación, etc., y como el pacto es siempre rescindible, resulta que al desdoblarse este proceso la región invoca su soberanía para desligarse de la nación, el municipio invoca su soberanía para desligarse de la región, la familia invoca la suya para desligarse del municipio, y el individuo apela á su propia soberanía para apartarse de la familia, y por este camino no podemos ir sino al caos, á la anarquía, al salvajismo."

Debe la región regir su vida sin ingerencias extrañas; debe recobrar su derecho de tradición si lo reclama y si es compatible con el interés general.

En lo económico, en lo administrativo, debe regirse, debe tener amplitudes para su desenvolvimiento próspero, para su desarrollo cultural, debe ser dueña y señora de su vida.

No hablemos de oficialidades de lenguas, porque no debe haber más que la castellana, mejor dicho, la española, y tenemos derecho á que no se ponga á ninguna otra. ¿Por qué hemos de empujarnos en que nuestra vida sea de aislamiento? ¿Para qué levantar barreras entre españoles y crear obstáculos que va se allanaron otra vez? Dialectos tiene Inglaterra y tiene Francia, y tiene Italia, y allí no hay más lengua oficial que la inglesa, la francesa y la italiana. Soslayemos, pues, esta enojosa cuestión.

Hay que pensar únicamente en una soberanía tan amplia como reclamen las necesidades."

Habló de la serie de luchas que ha costado la autonomía en Polonia, en Hungría y Sir de América, y añadió que Inglaterra ha negado siempre á

Escocia é Irlanda el derecho al Parlamento.

"En todo lo que sea vida local é íntima, el Estado no debe poner su mano; en cambio éste no debe inhibirse en otros problemas de carácter nacional ó general.

Así deseo la autonomía regional, Regionalismo autonómico, siempre regionalismo nacional, jamás."

Dudó de la autonomía concedida de repente, pues serviría para abonar más el terreno del caciquismo, suprimiéndole á éste el freno del Poder central, que á veces por pudor pone coto á sus desmanes.

"Hoy la autonomía sería un fracaso, sería estéril para nosotros. Para que la autonomía prospere, hay que signar el ambiente y el régimen electoral."

Primero nuestra regeneración, y sólo cuando predicásemos con el oím pio podremos disfrutar de los beneficios de la autonomía.

En España no hay estímulos, y el Estado vive solamente para sí, siendo el ciudadano materia explotable, y éste, por su parte, es una rémora en vez de un impulsor de las leyes. Y como la autonomía no es milagrosa, esto no desaparecerá y resultará estéril en medio de esta sociedad egoísta y corrompida, donde no hay valor cívico y todos desertan de su deber."

Estaba no está moribunda como alguien dijo. Es ella la encargada de regenerar el mundo, no con soldados que siembran la muerte, sino infundiendo los sentimientos de caballería y de nobleza y de hidalguía.

España encarnó en Don Quijote y en Sancho, porque el primero, aún en sus yerros, en sus magníficas locuras, es la representación del espíritu de más recta justicia, ante el que ha de prosternarse el mundo más pronto ó más tarde, para rendirle acatamiento."

El orador fue aplaudido al terminar su conferencia.

El próximo martes ocupará la tribuna de la Diputación el letrado don Salvador Ferrandis Luna, miembro de la "Juventud Valencianista", disertando acerca de "La autonomía municipal".

Don Juan José Pardo habló ayer en la Diputación. Su discurso, elocuente y correcto en la forma, ocultaba un fondo, con el cual no podemos estar conformes de ninguna manera. Hace tiempo que los políticos que se oponen á las ideas regionalistas, disfrazan su centralismo de regionalista y censuran ácremente á los únicos movimientos autonomistas vivos que hay hoy en España, el vasco y el catalán; dan, en cambio, la fórmula de un regionalismo sano, amorfo, al cual bautizó ayer el señor Pardo con el nombre de autonomista como opuesto al nacionalista. Ese fué el eje de su discurso.

Opuestos el nacionalismo y el autonomismo? Pero ¿cómo lo han de ser, si el primero es la causa y el segundo el efecto? La Autonomía, que es un derecho, ha de referirse, para ser ejercicio, á un sujeto, y éste es la Nacionalidad, lo que el flamaba Región. La Autonomía es opuesta, si, al separatismo, á la independencia; un problema nacionalista puede tener dos soluciones, la separatista ó la autonomista. Cataluña, los demás pueblos de España, bien claramente han optado por la Autonomía, desechando el separatismo. ¿A qué involucrar conceptos que son claros?

El señor Pardo niega que España sea un conjunto de nacionalidades. El solo ve regiones. Nosotros, por el contrario, afirmamos que España es una unidad, sí, una super-nación, que hay que mantener; pero integrada por nacionalidades vivas, con su historia, su lengua, su raza distinta (aunque no haya razas puras), su economía, su derecho. A esas nacionalidades corresponden respectivos Estados. Y estos Estados han de unirse en una Federación.

Al intentar probar su aserto el señor Pardo, no le acompañó la fortuna. Afirmar la unidad de raza para España, la celtibérica, no es licito existiendo la raza antiquísima vasca, el fondo ibérico levantino, el elemento celta en Galicia y Portugal. A eso responde la variedad de lenguas.

Pues ¿y la historia? La reconquista la simboliza en Asturias No cuenta con Navarra, Aragón y Cataluña, que desde el Pirineo reconquistaron su personalidad. ¿Y la conquista de América? Bajo pena de muerte pro-

NOTAS DEL DÍA

INFORMACION GENERAL

HUI FA ANYS

4 GINER 1349

Tal día com hui se va comensar la recomposició del pont de Serrans, per el qual passà en 1336 Pere II.

Més tard, en 1496, s'endigué una forta riuada quatre dels arcs, quedant apanyats al poc temps; però en 1427 tornà a endur-se 'ls un'altra avinguda, i en 1617 s'acometeren les obres de recomposició del pont tal i com ara existix.

Adomé-se els llegidors de l'interés dels nostres avantpassats en tot lo que a la conservació i reformes del esmentat pont se referia i comparen aquell procedir amb la serie inacabable de projectes, conferencies, ponencies, reunions, dictamins i altres mil inconvenients a l'us centralista a que tan acostumats són els nostres regidors quan se vol acometre alguna reforma d'urbanització.

Veja's si no lo que succedix en l'assumpit de l'eixamplada del pont del Mar.

¡Potser els nostres rebetsens assistixquen á l'espectacle de la col·locació de la primera pedra!

La Jornada

Mercantil

Habiendo recaído acuerdo de la Junta local de Reformas Sociales para el cumplimiento de la ley de Jornada Mercantil, dicha Junta, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 3º y 33 del reglamento para la aplicación de dicha ley, ha nombrado las comisiones investigadoras para el cumplimiento de la indicada ley.

Dichas comisiones las constituyen: Don Vicente Domingo Estelles y don José Pont López para el distrito del Puerto, y don Francisco Capuz Ortiz, don Rigoberto Duato Ortiz, don Pascual Sandich Manzano y don Pedro Jordá Mora para la capital.

Esta presidencia espera de todos á cuantos afecta el cumplimiento de la ya citada ley, el más exacto cumplimiento de la misma, pues sentiría verdaderamente tener que castigar infracciones que los interesados deben ser los primeros en querer evitar.—El Alcalde presidente, Mariano Cuber.

Dr. Arturo Ferris

MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL. Consulta, de doce á una, Especial para enfermedades del aparato respiratorio, de cuatro á cinco. Martínez Cubells, 5, pral.

hibió la Reina Católica en su código el comercio con América, á los españoles que no fueran castellanos. Esa es la unidad nacional, las glorias y antigas comunes?

Decía también, que no pueden coexistir dos soberanías; la una excluye á la otra. Esto es querer confundir los conceptos. Claro que es una misma materia, las Adonias por ejemplo, solo puede existir un poder soberano, España; de otro modo el conflicto sería necesario, y uno de los pretendidos soberanos sucumbiría. ¿Pero quién se opone á un deslinde de esferas, de modo que el poder federal sea soberano en la suya y el regional lo sea asimismo dentro de su jurisdicción, las carreteras por ejemplo? Si dos transeúntes van uno por el arroyo y otro por la acera de la calle, no hay peligro que tropiecen. Ese es el caso y no otro.

Esto lo reconoció el propio orador involuntariamente al decir que el Estado central no tiene derecho á inmiscuirse en la esfera regional. ¿Por qué eso, sino porque en esa esfera no es el soberano, sino el poder regional?

Combatió el pacto de Ronseca, y dijo que en él se basaba el nacionalismo. Nada de eso; el pacto es esencial en la teoría de Pi y Margall; pero el nacionalismo parte de un hecho vivo, la Nacionalidad, y lo conserva con el derecho á regir su vida, á ser Estado.

Acabó diciendo que Valencia ahora no debe tener la Autonomía, porque no está preparada. Aquí si que fué sincero el conferenciante, porque exigió tales requisitos para su implantación; que primero necesita que Valencia sea la Arcadia feliz, y luego ya hablaremos. ¿Para qué queremos entonces la Autonomía? En síntesis, la conferencia quiso ser un expediente dilatario.

Nada más

Subsistencias

Algarroba

El alcalde de Chirivá ha dado cuenta al Gobernador interino de los acuerdos tomados en la reunión de alcaldes del distrito, sobre la exportación de la algarroba.

El señor Montilla ha telegrafado inmediatamente al citado alcalde, interesándole para que no abandone los cargos los alcaldes del distrito, y que dejen en suspenso los acuerdos que se tomaron en la Asamblea, hasta que reuna la Junta de Subsistencias, que es la encargada de resolver el asunto.

También ha pedido el Gobernador que venga una comisión, poco numerosa, con objeto de informar á la precitada Junta de Subsistencias y de conferenciar con una comisión de transportistas.

El conde de Montorriés ha ofrecido al señor Montilla su apoyo para solucionar el conflicto.

Harina

Los fabricantes de harina señores Martí y Montalt han visitado al Gobernador, notificándole que agotado el trigo argentino, están dando el nacional el precio de aquel, y que cuando llegue á nuestro puerto el vapor "Cabo Menor", con 1.700 toneladas de trigo argentino, retirados los anticipos, apenas habrá harina para ocho días.

El señor Montilla ha telegrafado extensamente al ministro de Abastecimientos, dándole cuenta de lo que antecede y rogándole que atienda al abastecimiento de trigo argentino á nuestra plaza.

Hulla

El Gobernador interino ha participado al señor Santomá que ha entrado en nuestro puerto el vapor "La Cartuja", con cargamento de carbón para la Compañía del Norte.

De este cargamento se cederá una parte á la fábrica de Gas, hasta que llegue el vapor "Segarra".

El aforo del aceite

Esta tarde se habrá fijado en los sitios de costumbre un bando de la Alcaldía haciendo saber que por el ministerio de Abastecimientos se ha dispuesto que el día 5 de los corrientes se haga el aforo de las existencias de aceite que haya en poder de productores, fabricantes, almaceneros, exportadores, vendedores al por menor y particulares.

Los interesados habrán de presentar en la Alcaldía las correspondientes declaraciones juradas respecto á la cantidad de aceite que posean en la citada fecha 5 de los corrientes.

Fiestas de Reyes

El festival organizado por la Peña Caridad en obsequio de los niños pobres, hijos de los penados, se celebrará mañana, á las diez y media, tomando parte en el mismo los señores don J. M. Juan García, Coco, Sánchez Ferrer, Miralles y Soler Ferris.

Amenizarán los intermedios la rondalla y banda del penal, la del Ateneo Filarmónico Obrero, la de "El Micale" y la banda "Artística".

La compañía del teatro Roma representará el sainete de Reyes, titulado "Gaspar, Melchor y Baltasar", de Hernández Casajuana, y el patio estará adornado con plantas y flores.

Todas aquellas personas que hayan contribuido á la realización del festival, y que por olvido involuntario no han recibido la correspondiente invitación, pueden darse por invitadas.

El doctor López López

participa á su numerosa clientela el traslado de su clínica á la línea de OLYMPIA. (Entrada: Torno San Gregorio, 3, principal, derecha).

GRAN LICOR HIGIENICO

Kola Cortals

EXIASE SIEMPRE LEGITIMO.

El oculista americano

Establecido en la calle Barons, 2, en Valencia, ha dado la vista á más de trecientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos á la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y dá consultas gratis á los indigentes.

PARA REYES * GRANDES ALMACENES DE JUGUETES
Casa CUENCA :-: Adresadors, 15 :-: Inmenso surtido :-: Entrada libre :-: Precio fijo

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Internacional: RADIO Nacional: MENCHETA Alicante: OROZCO Castellón: BAI DAL Barcelona: "NOTICIERO," Sevilla: SERRANO

Información nacional De la noche y madrugada

Resumen de noticias

MADRID 3, 12 m.

La reunión de la ponencia extraparlamentaria en el domicilio del señor Maura duró cuatro horas.

El señor Sánchez de Toca conversó con los periodistas al terminar la reunión, manifestándonos que se hallaba muy satisfecho del resultado de la ponencia y del trabajo por ella realizado, que marcha por buen camino.

Seguidamente marchó a la Presidencia, para informar al conde de Romanones del trabajo realizado.

La comisión extraparlamentaria se reunirá en la próxima semana, para estudiar el trabajo de la ponencia, que ya estará redactada, suponiéndose que no ocasionará largas discusiones, y que el Gobierno podrá tener terminada su labor a mediados de mes, para convocar inmediatamente las Cortes.

Inmediatamente comenzará la discusión de los proyectos de Autonomía.

El ministro de la Gobernación ha enviado esta madrugada una orden circular a los gobernadores para que remitieran inmediatamente nota de los gastos de viajes y dietas devengadas por los médicos, con ocasión de la pasada epidemia.

Añadió que mañana comenzará a cumplirse la ley de Descanso dominical y de Jorنال Mercantil, permeaneciendo cerrados todos los establecimientos.

MADRID 4, 15'15.

Las tarifas ferroviarias

El señor marqués de Cortina nos ha dicho esta mañana a los periodistas que estaba esperando la visita de los representantes de los Consejos de Administración de las Compañías ferroviarias, para protestar del aumento de las tarifas.

"Cuando las Compañías protestan—ha dicho—hace suponer que el modo es beneficioso para el país."

El trigo

El señor Argente nos ha dicho que la rebaja que ha experimentado el precio del trigo hace esperar que el del pan bajará dos céntimos por kilo.

Para presidir el Comité encargado de la distribución del trigo ha sido designado el señor Olazábal, que es persona de grandes prestigios y muy competente.

La naranja

"En breve publicará una real orden—ha seguido diciendo el señor Argente—concediendo ventajas al transporte de la naranja, que ha resultado muy perjudicada con la pasada guerra."

La Dirección de Comercio

Un periodista preguntó al señor Argente si era cierta la noticia de que la Dirección general de Comercio iba a pasar a depender del ministerio de Abastecimientos.

El señor Argente contestó que el Consejo de ministros se ocupará de la distribución de los servicios, y que el ministerio será reformado, cambiando de forma y de estructura.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones: Jubilando a don Germán Mony, ministro plenipotenciario de primera.

Disponiendo que don José Fernández, ministro residente de España en Montevideo, pase con igual categoría a Stockholm.

Designando para esta vacante a don Tomás Rueda, que servía en Stockholm.

Nombrando a don Francisco Javier España, cónsul en Nueva York.

Idem de Hamburgo a don Francisco Xerea, que lo era de Nueva Orleans.

Para esta vacante a don José Zapico.

Nombrando cónsul de España en Tángor a don José Tapia.

Dice el señor Jimeno

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas lo siguiente: —He tenido la fortuna de que que dara solucionada la huelga de Peñarroya y el lunes reanudarán los trabajos los mineros.

Con el señor Calbetón he conferenciado referente a la huelga de las minas de Almadén, cuyos obreros, como ustedes saben, dependen del Estado.

En el próximo Consejo presentaremos una ponencia, suscrita por el ministro de Hacienda y por mí, esperando que será aceptada.

Nota oficiosa

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota, en la que se transmiten importantes declaraciones del jefe del gobierno italiano, Orlando, referente a sucesos ocurridos en Fiume en octubre último.

Las yugo-eslavos se apoderaron del gobierno e hicieron demostraciones contra la unión con Italia, lo que causó gran disgusto a los húngaros, que se calmaron, haciendo demostraciones de júbilo y tranquilidad, ante la promesa del general de las fuerzas italianas, que declaró que su gobierno evitara lo que los yugo-eslavos pretendían.—Mencheta.

En Palacio

El Rey recibió en audiencia a los señores Soto Reguera, Lladó, conde de Santa Encargacia, Gallieral, Weyler (don Antonio) y a una comisión de la Real Congregación de María Inmaculada, presidida por el padre Cuevas, que ha hecho entrega al Rey de la medalla de congregante y el título de presidente honorario para el Príncipe de Asturias.

"El Figaro"

Muestra deseos de que se armonicen los propósitos del Gobierno con las aspiraciones de Cataluña, de forma que se consiga una fórmula que permita a la Mancomunidad enjugar el déficit que existe en su presupuesto.

"El Liberal,"

Se ocupa de los conflictos de carácter social que se avecinan, especialmente en Barcelona, y pide se adopten medidas para solucionarlos, en bien de todos.

"A B C,"

Dice este diario que se ve claro que los nacionalistas no quieren discutir la cuestión de la Autonomía ni dentro ni fuera del Parlamento.

Solo buscan la sedición, partiendo de la insidia de que ni el Gobierno ni las otras regiones quieren la Autonomía.

Lo que no quieren éstos es el separatismo.

Conferencia

El señor Cambó dará una conferencia en el Ateneo, tratando de la Autonomía.

Preguntado el conde de Romanones si asistiría a la conferencia, ha contestado que no tenía nada decidido.

El partido conservador

Ante el anuncio de que se anticipa la apertura de Cortes, el partido conservador se reunirá el día 18, en vez del 28, como tenía anunciado.

El señor Dato pronunciará un discurso, tratando en él de la cuestión catalana y de las relaciones del partido conservador con los demás partidos políticos.—Mencheta.

Lo que dice Romanones

El señor conde de Romanones recibió esta mañana a los periodistas en el ministerio de Estado.

—Después con el Rey—nos dijo—significativamente que nada de particular ocurre.

Un periodista: —¿A parte de los trabajos de la ponencia de la comisión extraparlamentaria?

El conde: —Claro; los trabajos se llevan con rapidez.

Si terminase la ponencia los trabajos el lunes o martes, inmediatamente se reunirá la comisión.

Mañana dedicaré el día al descanso, pero no me ausentaré de Madrid.

No estoy decidido a asistir a la cacería de Palma del Río.

Probablemente no asistiré.

Por la tarde del lunes habrá recepción en Palacio, a pesar de haberse dicho lo contrario.

Es la primera recepción que se celebra después de la guerra.

Uno de nosotros: —¿Y qué hay de la apertura de las Cortes?

El conde: —Ya he dicho lo que tenía que decir sobre el particular. Se reunirán inmediatamente, entendiéndose bien lo que quiero decir con la palabra inmediatamente.

Ascensos del mes

En el presente mes ascienden: Estado Mayor: Un teniente coronel.

Infantería: Cinco tenientes coronel, 11 comandantes, siete capitanes, nueve tenientes y tres de la escala de reserva.

Caballería: Ocho comandantes, 10 capitanes y ocho tenientes.

Artillería: Cuatro comandantes, 11 capitanes y ocho tenientes.

Ingenieros: Dos comandantes, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

Guardia civil: Dos tenientes coronel, dos comandantes, cinco capitanes, siete alféreces y 12 sargentos. Ingresan cuatro tenientes.

Carabineros: Dos capitanes, un teniente, tres alféreces y nueve sargentos. Ingresan un teniente.

Intendencia: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y dos tenientes.

Intervención: Un comisario de primera, uno de segunda y un oficial primero.

Sanidad militar: Un teniente coronel, un comandante, cuatro capitanes y tres tenientes; un farmacéutico de primera y uno de segunda.

Clero castrense: Un capellán segundo; ingresan dos aspirantes.

Oficinas militares: Dos oficiales primeros, dos escribientes de primera, tres de segunda. Ingresan tres.

MADRID 4, 18'15:

Reunión

A las cuatro y media se ha reunido en el domicilio del señor Maura la ponencia que entiende en el asunto de la Mancomunidad.

Entrega de un Mensaje

Los representantes de Navarra han hecho entrega al conde de Romanones del Mensaje de la diputación foral de Navarra, conteniendo las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada el día 30 del pasado.

Romanones les dijo que hoy entregaría dicho Mensaje a la ponencia de extraparlamentarios, y ésta dispondrá.

El señor Cambó

Habían circulado rumores de que el señor Cambó fijaba su residencia en Madrid.

Interrogados varios intimos del señor Cambó, han manifestado que tiene el propósito de residir en la corte, si hay solución favorable a la cuestión de la Autonomía, y desde Madrid dirigir la política catalana.

El Derecho Canónico

El Consejo de Estado se ha reunido hoy para tratar del Derecho Canónico promulgado hace cuatro meses en Roma, y entregado al Gobierno por conducto del Arzobispo de Toledo en vez de verificarlo por conducto del Nuncio.

Es esta la tercera sesión que dedica el Consejo de Estado a la materia.

Los consejeros liberales han impugnado el dictamen de la ponencia, mostrándose contrarios a que no se traduzca del Latín el ejemplar remitido.

Creer que tendrá repercusión en el Código civil español, respecto al matrimonio y a la facultad de adquirir de las Congregaciones religiosas que se declara libre.

Parece que se hicieron indicaciones a esos consejeros para que cesasen en su oposición, y éstos accedieron, reservándose el derecho de impugnar la ponencia en el Parlamento.—Mencheta.

BARCELONA Homenaje

Barcelona 4.—Una comisión de republicanos visitará mañana el cementerio de Sarriá, depositando coronas en las tumbas de los republicanos muertos por la idea.

Segue detenido

Continúa en la cárcel uno de los detenidos en las manifestaciones pasadas. Se gestiona su libertad.

Los empleados del Banco

Entre los empleados del Banco de España ha aumentado el disgusto que entre ellos reinaba a causa de no haber llegado a su destino un telegrama que habían dirigido a sus compañeros de Madrid.

Los empleados piden la destitución del consejero señor Roland, de quien dicen pronuncian frases molestas para ellos.

También solicitan ser equiparados a los funcionarios del Estado.

Mañana sale para Madrid una comisión.

Información extranjera Los polacos

Londres 4, 10'30.—Un telegrama de Copenhague, que publica el periódico "Central News", dice que en una reunión celebrada el lunes por el Consejo de aliados de Berlín, se anunció que 30.000 polacos se dirigen hacia dicha capital.

La quinta división alemana ha recibido órdenes de salir a su encuentro.

Dícese también que el gobierno polaco de Varsovia ha decretado la movilización general en todo el territorio polaco.

La libre aviación

Londres.—El periódico "Exchange Telegraph" dice, con motivo de las discusiones que se entablarán acerca de la libertad de la navegación aérea, el ministerio británico de Aviación está representado por varios delegados en la Conferencia de la Paz.

La Conferencia de la Paz

Londres.—Según el periódico "Evening News", los representantes de los dominios británicos en la Conferencia de la Paz serán:

Por el Africa del Sur, el general Botta.

Por el Canadá, sir Robert Borden.

Por Australia, W. Hughes.

La Lithuania

Londres.—Un telegrama de Copenhague dice que acaba de llegar a dicha capital el profesor Volkmar, primer ministro de Lithuania, quien celebró una entrevista con el ministro danés de Negocios extranjeros, para pedirle que Dinamarca reconociera, como lo hicieron Suiza y Suecia, a los representantes diplomáticos de Lithuania, sin esperar a que dicho país sea reconocido oficialmente como Estado.

Todavía se ignora si el Estado de Lithuania se constituirá monárquico o republicano.

La socialización de las industrias

Berna.—El día primero del corriente, el Comité Central de Comités obreros y soldados deliberó con los miembros del gabinete acerca de la socialización de las industrias y de la fecha y el lugar donde ha de celebrarse la Asamblea para tratar de asuntos de Polonia.

Los marinos bochevikistas

Berna.—Comunican de Kiel, que los marinos bochevikistas establecidos en aquella ciudad tienen proyectado un golpe de mano para apoderarse del gran cuartel general de Wilhelmshede.

El Comité de obreros y soldados del cuartel general ha tomado las oportunas medidas para protegerlo.

Conferencia de los aliados

Londres.—Los periódicos ingleses siguen afirmando que la Conferencia de los gobiernos aliados empezará el 13 del corriente.

Espera que esta fecha ha sido aprobada por el gobierno norteamericano.

Los voluntarios

Stockholm.—El cuerpo expedicionario reclutado en Finlandia para marchar a Esthonia, cuenta con un efectivo de 10.000 hombres.

Miles de fugitivos de la burguesía rusa llegan a la frontera Oriental de Finlandia para combatir contra los bocheviks.

Dichos fugitivos esperan poder realizar una ofensiva contra Petrogrado.

De Portugal

Lisboa.—Regresaron el capitán general García Rosado y Antonio Paes, hermano del presidente fallecido, quienes desempeñaron en Oporto una misión que les encargó el gobierno.

Momentos después de llegar celebraron una extensa conferencia con el jefe del gobierno, a la cual asistieron los coronels y demás jefes de los regimientos de la guarnición.

El general García Rosado dio cuenta de sus gestiones cerca de la Junta militar, y parece ser que se habló la base para solucionar el asunto, con prestigio para el gobierno militar.

Dícese que el principal obstáculo estorbaba en los monárquicos.—Radio.

Publicación denegada

Stockholm 4.—Máximo Gorky ha pedido permiso para volver a publicar su periódico "Nueva Vida".

El permiso le ha sido denegado.

Anticipo a Italia

Washington.—El gobierno norteamericano ha consentido hacer un nuevo anticipo de 500 millones a Italia.

Gastos de la guerra

Washington.—Los gastos de la guerra de los norteamericanos en el año 1918 ascendieron a 90.000 millones, de los cuales 20.000 millones formaron parte de los anticipos hechos a los aliados.

Los demás se reparten en esta forma: 50.000 millones para el ejército, 10.000 para la marina y 5.000 para construcciones marítimas.

Ayunador fallecido

Nueva York.—El famoso ayunador Tamer ha fallecido en el hospital de San Diego, a la edad de 91 años.—Radio.

Wilson irá a Bruselas

Roma 4, 5'40.—De regreso de Italia, que será el día 7, Wilson irá a Bruselas, visitando las regiones liberadas, regresando después a París, para asistir a las deliberaciones de la paz.

Visitará al Papa

La visita de Wilson al Papa, que "Le Temps" fué el primero en anunciar, es cierta, pues se han informado todos los detalles para su realización.

Se sabe que Su Santidad no opuso ninguna dificultad a que la visita de Wilson se haga desde la capilla de los Estados Unidos cerca del Quirinal, pues existe el precedente de Eduardo VII, en su visita de 1913.

La audiencia se celebrará mañana, a las tres, en la sala llamada del Pequeño Trono.

Después de la audiencia, Wilson celebrará con el Cardenal Gasparri una entrevista particular.

El presidente visitará el templo protestante de la Via Nazionale.

Noticias de Alemania

Berna.—Las divisiones de marina y las de caballería de la Guardia publicaron un Manifiesto, suscrito por ambas, declarando no tener nada común con el grupo Espartaco, y menos con el movimiento revolucionario.

De Londres

Londres.—"Morning Post" considera que la proposición relativa a la constitución de una potente marina de guerra americana debe ser motivo de alegría para Inglaterra, cuya

marina ha sido la única que en un siglo ha desempeñado la policía de los mares.

Con la esperanza de la ayuda cordial de la marina americana puede asegurarse que el aumento de su potencia será garantía de paz.

Funcionario premiado

Copenhague.—Monsieur Saevinius, ministro de Francia, recibió las insignias de primer oficial de la Legión de Honor, como premio a los servicios prestados en la colonia francesa de Rusia.

A su señora, que ha secundado eficazmente la labor de su esposo, se le ha concedido la cruz de caballero de dicha Legión.

De Rusia

Wladivostok.—Los delegados del bloque de la Unión Política han prometido apoyo al programa de reconstrucción nacional.

El representante del ejército francés, general Janin, ofreció el apoyo de su nación para restaurar el orden.—Radio.

COTIZACION

Table with columns: MADRID, DIA 3 DIA 4, 4 por 100 interior, 4 por 100 id. fin de mes, 4 por 100 id. fin próximo, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Azucareras, Oro de la Plata, Cédulas hipotecarias.

MAS NOTICIAS LOCALES

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, habiendo invitado a todos los socios y sus familias.

En los salones de la Juventud Leñista, San Martín, 2, dará el lunes próximo, a las once de la mañana, una conferencia regionalista don Francisco de P. Montblanch, que desarrollará el tema "Regionalismo histórico y práctico".

El doctor don Juan Campos Fillol ha repartido a los clientes de su laboratorio unos elegantes almanques, modelo de buen gusto.

Agradecemos el ejemplar que ha tenido la atención de remitirnos.

La Sociedad Musical de Santa Cecilia, de Cutlera, ha constituido su junta directiva en esta forma: Presidente, don Juan Cuéllar; vice, don Antonio Cerveró Pallás; secretario, don Antonio Cerveró Carreres; vice, don Julián Sapiña; depositario, don Germán Chornet; vocales: don Bautista Narbona, don José Jordá, don Juan Juan, don Tomás Ausina, don Luis Fenollar y don Alfredo Falcó.

De verdaderamente regio puede edificarse el primer número de "Blanco y Negro" del presente año. Impreso en excelente papel, con profusión de grabados de actualidad e intencionadas caricaturas, formando un elegante volumen de 76 páginas, y avalorado su texto con trabajos de Luis Gabaldón, José Juan Cadenas, Martínez de la Riva, F. Luque, condesa d'Armonville, W. Fernández Flores, Zurita, Sileno, Fresno, Tovar y otros.

La confección de este número es un alarde de buen gusto, que viene a cimentar el merecido crédito que goza "Blanco y Negro".

Además de su reducido precio, 40 céntimos, publica un concurso, ofreciendo como premio 100 pesetas.

Amigos y admiradores del amigo y maestro Lleó, y del no menos popular actor y distinguido autor Pepe Angeles, les han obsequiado hoy con un banquete en Miramar.

El banquete ha tenido carácter íntimo, concurriendo más de cien comensales.

Se ha brindado por los éxitos de los autores de "¿Tú está pagao?".

Vaya nuestra felicitación.

Una comisión de dependientes de comercio de Alcira ha visitado al Gobernador, denunciándole el hecho de que en la indicada ciudad no se cumple la jornada mercantil.

El señor Montilla ha telegrafiado seguidamente al alcalde, ordenándole que reúna la Junta de Reformas Sociales y dé cumplimiento a dicha disposición.

El Alcalde señor Cúber ha visitado hoy al Gobernador interino, y han hablado de harinas y carbones, conminando en reunir la Junta de Subsistencias en los primeros días de la próxima semana, para ocuparse de dichos problemas.

La Sociedad cazadores "La Cínegética" celebrará mañana tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro.

El sorteo de puestas se hará a las tres en punto.

Se adjudicarán varios premios.

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará mañana una velada de prácticas, en la que se representarán obras de su extenso repertorio, y el día de Reyes por la noche, una velada musical, en la cual, después de tomar parte valiosos elementos, obsequiará con juguetes a los hijos de los socios que concurren a las clases de la Sociedad.

Movimiento de viajeros: En el correo de Madrid, que llegó con hora y media de retraso, vino don Federico Blanco.

Con una hora también de retraso llegó el correo de Barcelona.

El tren correo de Andalucía ha traído tres horas de retraso, por causa de los enlaces de la Compañía de M. Z. A.

En vista del éxito que alcanzó el año pasado la exposición de juguetes instructivos de la papelería J. Sena Añós, calle de las Bercas, 5, ha establecido este año una nueva exposición con artículos propios para regalo de Reyes.

OLYMPIA

Para su beneficio, el saladísimo y notabilísimo actor Emilio Díaz, director de la excelente compañía de Antonia Plana, representará hoy, en las funciones de las seis tarde y diez noche, la graciosa caricatura de tragedia titulada "La venganza de don Mendo", alarde de ingenio con que su celebrado autor Pedro Muñoz Seca ha conseguido el más ruidoso triunfo teatral.

El entusiasmo despertado en Valencia por la citada obra, modelo de donosura y de gracia, y las infinitas simpatías que tiene en Valencia Emilio Díaz, hacen esperar que las dos funciones de hoy en este afortunado teatro constituyan un acontecimiento de público y de arte.

Mañana domingo y pasado mañana día de Reyes se preparan grandes funciones tarde y noche, y el día 8, miércoles, despedida de tan notable compañía con el beneficio de Antonia Plana, la insigne actriz, que a la sazón prepara un programa selectísimo.

ROME

Hoy se estrenará en este favorecido Salón el sainete de Reyes, original del popular sainetero F. Hernández Casajuana, "Melchor, Gaspar y Baltasar...", del que tenemos inmejorables referencias.

Mañana domingo y el lunes 6, festividad de Reyes, se representará en todas las sesiones.

El próximo martes estrena de "El acaparaor", juguete cómico del eminente autor catalán S. Rusiñol, arreglo a la escena valenciana de J. Dipia.

Para este mes se preparan los estrenos de "Les dones son el dimoni", "El voler i l'ambició", "El gat negre", "S'acaba el cafeti", "El amo del poble" y "La plasetta del Alivio", originales todos ellos de los más aplaudidos autores valencianos, y se reprisan "La proceció per ma casa", "Llepasa y compañía", "Fes be i t'ixirà a la cara" y "Chepenut y coix".

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia de don Mariano Cúber se abre la sesión a las cinco próximamente, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Se aprueba un dictamen de Ensanche, en el que se propone se apruebe la liquidación de los terrenos dejados en vía pública por doña Remedios y doña Consuelo López y la tasación de los que resultan a su favor, que asciende a 1

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía Anónima de Seguros

RAMO DE VIDA

Operaciones realizadas en 1918: 2.226 pólizas, importando el capital asegurado pesetas 25.191.398'00

Riesgos en curso en 31 de diciembre 1918: 23.084 pólizas, importando el capital asegurado pesetas 160.364.352'43

Pagado á los asegurados desde la fundación de la Sociedad hasta 30 de noviembre de 1918: Pesetas 84.278.728'07

Delegación en Valencia: JOSE RIBERA PLA, calle de Pérez Pujol, núm. 7.

PELETERÍA TORRÓ

Pérez Pujol, 10



Pérez Pujol, 10

El Rey Melchor adquirió para regalo de Reyes un gran surtido de pieles de las que vende TORRÓ.

En cuarta plana varias informaciones

Recomendamos á nuestros lectores el Primer número del año de Blanco y Negro

Magacín presentación. Selecto sumario 76 páginas :: 40 céntimos

NOTICIAS

El día ha sido hoy muy desapacible, por lo nuboso y húmedo, y á juzgar por el marcadísimo descenso del barómetro, que ha quedado á 74 milímetros, no será extraño que el mal tiempo se acentúe, desluciendo las fiestas de Reyes.

La temperatura mínima fué en la madrugada de 5°, y á la una de la tarde de 15°, dominado brisa del Suroeste.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la Estación Radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, vientos del O. Canarias, lluvias.

En las demás regiones, tiempo dudoso.

Se ha dispuesto que la venta de sellos de franqueo en las administraciones principales de Correos de España esté á cargo de las viudas e huérfanas del cuerpo de Correos que así lo deseen, las que deberán solicitarlo del señor director general mediante instancia cursada por los administradores principales antes del 10 del actual. En la secretaría de esta principal y de diez á doce se facilitarán á las interesadas todos los antecedentes necesarios.

El docto catedrático de Historia Natural, don Antimo Boscá, dará mañana domingo, á las siete de la tarde, en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes, una conferencia sobre el interesante tema "Apreciación de los sonidos y de los colores". La entrada será pública.

El Gobernador interino señor Montilla ha llamado esta mañana á su despacho al jefe de Vigilancia señor Molins y al capitán del cuerpo de Seguridad señor Alcantar.

Las ha prevenido que vigilen escrupulosamente á sus subordinados, para impedir que tomen el cargo por sport, frecuentando bars, cafés, teatros, cines y otras casas.

Las denuncias concretas que se le formulen las castigará el señor Montilla con la suspensión del cargo del funcionario que demuestre frescura.

Con respecto á la mayor vigilancia, se lucha con el reducidísimo número de policías, suficiente para un pueblo de poca recidencia, pero no para la tercera capital de España.

Si toman en serio los jefes de Vigilancia las recomendaciones del Gobernador interino, quizás consigamos algo práctico, pero dudamos que así sea.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Castellonet, 99'99 pesetas; Alfahuir, 100; Benisueira, 155; Algineir, 1.000; Torrente, 2.000; Canals, 400.

El Vicario general del Arzobispado, doctor Payá, ha dado hoy la colación canónica de un beneficio en la Metropolitana á don Domingo Recagorri Zuluaga.

Manuel Monzó Vaquero y otros, vecinos de Sagunto, han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil, instancia y reglamento para constituir en dicho pueblo de un Sindicato Agrícola.

Don Ricardo Hernández Hernández ha presentado en el Gobierno civil proyecto é instancia en solicitud de autorización para cruzar la línea férrea de Encina-Valencia, por los kilómetros 91 y 150; el de Silla-Cullera, en los 6, 9 y 43, y la carretera de Silla-Alicante, en el kilómetro 3, con una línea de conducción eléctrica de alta tensión.

Ultima creación: CAMISA SIN COSTURA. Corte monumental Lucas, con patente de invención núm. 68.040. Exclusivo en los encargos á medida.

Adquirida para mi distinguida clientela.—Rafael Rios.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, á la hora de costumbre.

A las tres y media de la tarde tendrá lugar la primera prueba de la copa preparatoria de la de España, y después se disputará una copa donada por un socio á beneficio de la Policlínica de la Cruz Roja.

El Gobernador interino ha recibido una real orden de la Dirección general de Obras públicas, aprobando los presupuestos adicionales de las obras para la conducción de aguas, que se están realizando para el abastecimiento del pueblo de Títaguas.

Pianos de ocasión, procedentes de cambios. "Angelus-Piano", calle Pintor Sorolla, 27, entresuelo.

Teatro Principal

A las 9'45 noche :: Ultima representación de EL ALCALDE DE STILMONDE ::

Mañana tarde, LA CHIQUILLA; noche ultima representación de LA DAMA DE LAS GACELAS.

Compañía XIRGU

13 de abono

Chiquita y bonita

Mañana tarde, LA CHIQUILLA; noche ultima representación de LA DAMA DE LAS GACELAS.

Miércoles 8, á las 8 tarde.—Gran matiné artístico musical

FESTIVAL GRANADOS

80 profesores pertenecientes á la Orquesta Sinfónica y Masa Coral, bajo la dirección del maestro

:: Eduardo Granados :: A los señores abonados á las matiné de la Compañía Xirgu, les serán reservadas las localidades hasta el domingo 5, á las 7 de la tarde; pasada esta hora, la empresa dispondrá de ellas.

Esclava: Compañía de Comedia

Miércoles 8, á las 9'45 noche

Importantísimo estreno

:: MISTER VERVELEY :: Con asistencia del adaptador DON ENRIQUE THUILLER Estreno de un magnífico decorado corpóreo. Expléndido mobiliario.

El Círculo Instructivo La Unión Musical ha organizado una cabalgata, que saldrá de la casa social mañana, á las ocho de la noche, acompañada de una banda de música y de la que formarán parte los Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar, montados á caballo, á los que seguirán los socios en carruajes.

La cabalgata recorrerá las calles de la ciudad, y á su regreso al Círculo repartirán juguetes á los niños de los socios los Reyes, auxiliados por bellas señoritas.

La velada será amenizada por la banda de música del Círculo.

Por real orden se ha sido adjudicada la obra de construcción del trozo primero de Casas-Ibáñez á Alberique, sección del límite de la provincia á Cofrentes, á don Santiago Ferrando Martínez.

Laxantes, antibiliosas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

En el teatro del Colegio de los Niños de San Vicente se celebrarán mañana domingo, y el lunes, día de Reyes, dos grandes funciones de "Belén" á las tres en punto de la tarde y á las ocho y media de la noche, las cuales prometen éxitos indescriptibles, debido á los múltiples encargos que hay hechos de localidades.

También en los mismos días y á las seis y media se proyectarán grandiosos programas de cine, continuando la exhibición de la interesante film titulada "La nueva misión de Judex".

La reunión de la comisión encargada de gestionar la pronta construcción de los edificios para las facultades de Medicina y Ciencias, no pudo celebrarse ayer tarde por falta de número.

Solo asistieron las representaciones del claustro Universitario y del Ayuntamiento, y como faltaban los de la Diputación provincial, se convino aplazar la sesión para el lunes, á las once de la mañana.

Para el Concurso de Historias locales que convocó el Centro de Cultura Valenciana en 5 diciembre de 1917, y quedó cerrado el último día del año 1918, se han recibido ocho trabajos, que son:

1. Monografía histórica de la villa de Altea; 2. Historia de Artana; 3. El valle de Castalla; 4. Fuente la Higuerá. Apuntes históricos, descriptivos y estadísticos; 5. Monografía. Gaucida en la antigüedad. Apuntes para su historia; 6. Apuntes para la historia de Játiva; 7. Anales é historia contemporánea de Valencia. Año 1814; y 8. Las Alquerías del Niño Perdido, en término de Villarreal.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, cructos agrios, gases, pirosis, vahidos pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La farmacia de San Antonio, La Unión Española de Explosivos y La Mútua Valenciana, Sociedad de accidentes del trabajo, nos han remitido ejemplares de los preciosos almanaque que regalan á sus clientes y favorecedores.

También la Casa Lorilleux nos ha favorecido con un ejemplar del precioso almanaque que ha repartido entre sus clientes, y que constituye un verdadero primor tipográfico. A todos nuestras expresivas gracias.

Los Reyes Magos indican á usted que compre el GATEAU DE ROIS con sorpresa en CHAMPAGNE-BAR porque son los mejores.

PARA REYES

GRAN SURTIDO y novedades en libros de cuentos y de viajes, novellas, devocionarios, libritos de misa, construcciones de varias hojas, álbums de pintura, de postales y de sellos Atlas de Geografía, de Historia de España, Historia Natural y de Anatomía, juegos de Lotería, Aduna, Oca, Asalto y Dominó; cajas de cuerpos geométricos, rompecabezas, esferas, mapas, idem recortados en piezas, cajas de pintura, estuchitos de papel y sobres, lapiceros de fantasía, postales de niños, calcomanías para linterna mágica y otros muchos artículos para regalar á los niños. Librería Mariana, Lonja, 2, Valencia.

Teatro del Colegio de los Niños de San Vicente

GRANDES PROGRAMAS PARA MAÑANA DOMINGO Y PARA EL LUNES! A las 3 y á las 8'30.

Expléndida representación del aplaudido drama histórico-sacro-lirico, en cinco actos, dividido en veinte cuadros, titulado

Pecado, Castigo y Redención

A las 8'30. Selectos programas de cine, con la exhibición en ambos días de diferentes episodios de la interesante película, titulada

La nueva misión de Judex

GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde y noche grandes sesiones de variedades, 29 artistas. Grandes éxitos LYDA IRIS, LUDIVINA y las coreográficas parisinas TIMMANDRA, y DORELLIS. Hoy, á la una de la madrugada, gran baile en la platea del teatro. Reina de la fiesta, MARI LA CUBANA, la que, en obsequio á los asistentes, bailará uno de los bailes de su creación, titulado RUMBA GUARAÑO. Entrada por consumación. Martes debut de ANGELITA GUERRA. Viernes debut de LOLITA POVEDANO.

Salón-Cine Romea

(SAN VICENTE, 106) COMPAÑIA VALENCIANA DE JULIO CERVERA HOY

A las 9 noche: CINE Lilí, la volantinera y 2.ª representación del sainete Melchor, Gaspar y Baltasara

A las 11 noche: CINE Déu, déneu y noranta y 3.ª representación del sainete de Reyes Melchor, Gaspar y Baltasara

Próximamente estreno de L'acaparador. Mañana domingo, funciones á las 3'30, 5'15 y 7 tarde y 9 y 11 noche.

Teatro Lírico Temporada de cine

Mañana la grandiosa película de extraordinario éxito, titulada VENGANZA TRÁGICA

Estreno de Patrulla de hidroaviones Completará el programa Charlot y el cuento de Fati

El lunes estreno de la emocionante y trágica película Sacrificio de un alma Sesión de 3'30 á 12'30. Precios los indicados enreja.

Advertisement for Don Rafael Puig y Calatayud, who died on July 7, 1918. Includes religious notices and a request for assistance.

Advertisement for D. José Español Martín, Notario que fué de esta ciudad, who died on January 4, 1918. Includes religious notices and a request for assistance.

Advertisement for Colegio de Santo Tomás, DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. Director: D. Gregorio Sabater.

Advertisement for Licores Marzal, ANISADOS, RHUMS, CREAMAS Y ESCARCHADOS SAN VICENTE, 194

Advertisement for EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE, Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

Advertisement for GATEAU DES ROIS, La clásica torta francesa en noche de Reyes.—Regalo sorpresa de monedas de oro y plata.—Inmenso surtido en cestitas fantasía con dulces y juguetes. PRECIOS BARATISIMOS

Advertisement for Sección religiosa, SANTOS DE MAÑANA.—El Dulce Nombre de Jesús, San Telesforo, Papa y mártir; Santa Amelia, Misa y oficio del Dulce Nombre, con rito doble de segunda clase y color blanco, y conmemoración de la Vigilia de la Epifanía.

Advertisement for Maderas de haya, Grandes existencias á precios económicos. Dirigidas á don Zacarías Irañeta, Leocumberri (Navarra).

TEATRALERIAS

Olympia
El día 11 continuará la compañía de comedia del celebre actor Ernesto Vicente...
Lista de las siguientes: Primer actor y director, Ernesto Vicente...

comaduría a los que adquieran local...
Precios de las localidades: Palcos...
Ordinarios.—Comprenden los miércoles, jueves y sábados, tarde y noche...

net, de 6, carrera del Rio, de pulm...
Defunciones: Enrique Barrada Jimeno, de 38 años, Hospital provincial...
Total: Nacimientos, 14; defunciones, 14.

Telegramas de mercados extranjeros:
DE LONDRES 31.
La naranja.—Ofrecidas 13,000 cajas...

Tierras valencianas
Alcoy
Momentos de expectación
Con motivo del movimiento autonomista, iniciado de poco tiempo a esta parte en nuestra ciudad...

RELIGIOSAS
En la Metropolitana han sido caudadas esta tarde solemnes vísperas en honor al Dulce Nombre de Jesús...

En las Reparadoras, a las cinco de la tarde novenario de reparación con sermón por el padre Juan Serrat...

Movimiento de población
Distrito del Mar.—(Nacimientos: Un varón y 2 hembras...
Defunciones: Bartolomé, Belenquer Ferris, de 3 años, Alegret, 10, de pulmonía...

COMERCIALES
Puerto y frutas
Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA...

Publicaciones
El número del "Boletín oficial" del Arzobispado correspondiente a la primera quincena del corriente enero...

AMENIDADES
La doncella.—Ay, señorita, que se le ha parado a usted un animalucho en el vestido!...

En un coche del ferrocarril hablaban de política varios viajeros:
—¿Y usted, qué opina de eso?— pregunta uno de los interlocutores...

En la Capilla del Milagro, a las ocho y media de la tarde, se celebró la octava misa de Comunión para las Cortesanas de María...

En los Dominicos, la Asociación de Santa Bárbara, de los artilleros, a las ocho misa de Comunión.

LA MARAVILLA DE LA FONOGRAFIA Discos dobles FADAS
Operas, zarzuelas, couplets, cantos populares, bailables, recitados, etcétera, en 25 y 27 centímetros diámetro (marca española).
Carmen Flores, Raquel Melier, Carmen Domingo, Hervás, García Romero, etc.
Precio único, 6 pesetas
Calle del Bisbe, 11, Valencia
APARATOS A 50 PESETAS

TOS Afonía, ronquera
Tos seca ó húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.
Su curación y alivio inmediato
Pastillas Cañizares
La fórmula más racionalmente científica.
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).
Caja estuche, 0'60 pesetas.
Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Canizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.
CABALLEROS, 68, VALENCIA

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSORBIBLE Y NO IRRITANTE.
Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid

MÁQUINAS SINGER PARA CORTAR
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODA EL MUNDO.
Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.
El vapor X
saldrá el lunes 6 de enero para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Cádiz...

Necesito señorita mecanógrafa, Paz, 17, Trust Mecanográfico.
Nodrizas
En la acreditada agencia de la calle de la Verdónica, 13, bajo, detrás de la casa de Zaragoza...

VAPORES LINEA DE VAPORES
Servicio rápido
CABO HIGUER
saldrá de este puerto el 7 del actual, para Alicante, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva...

DOCTOR ESCUDER
Enfermedades nerviosas y mentales
Atocha, 129, principal MADRID
En casos urgentes, sale para provincias

COPIAS De gran interés
Muebles nuevos y usados; compraventa.
A. Calabuig
Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores.
Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

PLANCHADORAS
Se necesitan buenas oficiales para planchar a mano y a máquina.
Pérdida
Se publica a la persona que se haya encontrado unos anteojos que se extraviaron por la plaza de Tetuan...

Sarna
Antiséptico Meris. Único que cura sin baño.
Compro
pasándolo mejor que nadie: hierro, bronce, cobre, zinc, plomo y toda clase de metales...

Pastelería "La Pelota"
Se necesitan dependientas, un mozo y un chico.
Reparaciones
máquinas de escribir TALLER MODERNO, reparaciones de toda clase de máquinas, presupuestos gratis.

¿No más canas?
IMPRESA
en liquidación, OCAJÓN. Máquinas rotativas y planas para papel naranja, papel, guilottinas, prensas, etc., etc.

Prensas hidráulicas
para aceite, se hallan a la venta dos en buen estado, que se cederían por precio módico.
Modista
Emilia Cánaves necesita buenas oficiales y aprendizas. Jornada nueve horas.

Anuario General de España
1.000.000 de datos
6.000 páginas
2 tomos
CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.